

第廿三讲

我们打开圣经，看彼得后书第一章第 3 和 4 节，「神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。因此，祂已将又宝贵、又极大的应许赐给我们，叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与神的性情有份。」

关乎生命的事

《彼得后书》是整个福音内容的总说明。福音就是讲生命，福音就是永远的生命；这永远生命的事就是要让我们「脱去世上从情欲来的败坏」。所谓信耶稣基督不是入教、不是作一个教友，只以为神把你的罪赦免了、神有赦罪之恩；主耶稣在十字架上用祂无穷生命的价值、付上代价，把我们这些有限的生命都赎了，就完了。但这只是一个手续而已，真正的目的乃是耶稣带着永远的生命，不只于要替我们赎罪，还要把这生命作为种子、种在我们里面，让我们把这个生命活出来。这才是关乎生命的事、是「永生之道」的真正内容。

这个生命要怎么活出来呢？彼得就告诉我们，要「认识」那用自己荣耀和美德召我们的主。这和保罗说的一样，我们在灵里越认识主，我们对万事就看得越清楚，我们就能看透万事、参透万事。参透万事以后呢？我们就知道这些事物物都不重要。所有世界上发生的事、万事，对我们来说只是一个功课、一个学习、一个经历。我们经过了，得到了它的益处，就要让它过去，不能再纠缠在万事里，因此，这叫「**丢弃万事，看作粪土**」（腓三 8）。但万事互相效力，为要叫爱神的人得益处（罗八 28）。我们得到益处以后，就让这些事物物都过去了。有的人麻烦就是在这里，每件事都纠缠着他，他都过不去，有的是夫妻的事、有的是儿女的事……很多事都纠缠着他。

什么叫万事

说到万事，我要给大家解释一下什么叫万事。我们活在世界上，大概有四个特别的经历。第一，就是「人」，我们要面对很多的人，有家里的人、社会上的人、世界上各类的人。我们必须面对很多的人，要跟这些人打交道。任何一个人跟我们一接触，就会发生一些事；这些事就很复杂、很多了。比如，夫妻之间就有一大堆的事，从结婚以后，天天在一起过日子；或者从恋爱开始，一个男人、一个女人在一起，就会有一大堆的「事」、会发生很多很多的事。不过，这些事也只是万事中的一部分。这是人与人之间的事。

这人与人之间的事还有很多，除了你跟你太太、你太太跟你两个人之间的事，还有父母之间的事、还有弟兄姊妹之间的事，还有最重要的就是儿女的事……这些都叫事。这些都是在你身边发生的、是人与人之间发生的事。像夫妻吵一架，也是一个事；夫妻好的时候亲密一下，也是一个事；夫妻出去、分别一下，也是一个事。处理钱财，也是一个事；儿女的问题，也是事；生病了，也是事。开门七件事，柴、盐、油、米、酱、醋、茶都是事。夫妻之间家庭里的事、父母的事、儿女的事、弟兄姐妹的事、亲戚朋友的事、工作场合里同事的事，甚至世上不相干的人也有很多事。比如，看电视，那些电影明星的事你也要参与，也要替他批评批评、论断论断。比如，看电视剧也有一些事，你也提心吊胆，你也是每天到了时候就想知道那些事下回如何分解……这些都叫事，叫人与人之间的事。

在「事情」里又发生很多的事、又有各类的事，比如，世界上的大事、国家的事、社会上的事、工作场合里的事……甚至于你住院在医院里的事，甚至于你住一个地方，就有地方上的事，区政府的事、市政府的事、邻里之间的事……又会发生很多的事。这些事不是人与人之间的事，而是事情发生之后与你产生关系、产生作用、发生影响，这也叫事。甚至于外国发生一件事对你也有影响。比如，印尼的大海啸，或者美国冬天的暴风雪……这些都叫事，这些事对我们也有影响。大家注意，因为我们看见这些事，就知道按着圣经的预言是到了什么时候了——主耶稣快要来了，如今是末世了。这些事都是末世必须有的。

此外，还有「地」，比如，你的家、你的家乡、你祖先的坟地，也叫地，对

不对呢？你现在住的所在地，也是地，还有你工作的地方……因此，在这个地上也会发生很多的事，这是地的事。你若搬一次家，事可多了；你若出去旅行一次，经过很多地方，在每个地上都会发生很多的事，这也叫事。最后，还有「物」，你天天使用的衣物、食物……都会发生事。每个食物都有事，你若吃得好就得营养，若吃不好就会拉肚子、会得传染病，事情可多得很。所以，这叫什么？这叫「人、事、地、物」，有四大类。

我们生活在时间里，每一分、每一秒、每一小时，都发生许多许多的事。这些事总的来说，就叫「万事」。我这样解释，你就知道了。每天在「人、事、地、物」里会发生各类的事、林林总总的事，有人与人之间的事、人与事之间的事、人与地的事、人与物件的事。比如，一个椅子坏了、一个桌子坏了、一个碗打了、一个调羹碎了……都是一件事。我们吃一顿饭，需要用许多的工具，你洗是一个事、你不洗又是一个事。消毒消得好是一个事，消毒消得不好、染了病，又是一个事，所以，我们把这些事林林总总地加在一起，就是「万事」。

万事互相效力，叫爱神的人得益处

有这么多的事，但你若信主、你若爱主，这些事对你都有益处；「万事互相效力」这些事都是为你服务的，这些事都是帮助你「成全完备、毫无缺欠」，达到神计划的最高目标的。这是奥秘。我今天告诉弟兄姊妹们，神当初设计诸天宇宙万有、设计地球、设计人类、设计你、我，把我们放在这个世界；后来天使长中有一个堕落成魔鬼撒但，撒但又有很多的使者。简单地说，这一切都是为成全神的旨意、完成神的计划。连魔鬼作坏事，都是为造就我们的。牠是试探人的、是专门找人麻烦的，可是人「**经过试验，就生忍耐；但忍耐也当成功，使你们（我）成全完备、毫无缺欠**」（雅一 3~4）。魔鬼搞了半天，其实是替人服务的。牠替爱神的人作一些帮助的工作，牠的试探是让我们得益处的、是让我们学功课的、是训练我们的。所以，「万事互相效力」。

我今天就要解释这个奥秘，神设计了你周遭一切的事，没有一件事不是让你得益处的，「……**万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人（神要训练儿子）。因为祂预先所知道的人，就预先定下效法（或作『模**

成』) 祂儿子的模样, 使祂儿子在许多弟兄中作长子。」(罗八 28~29) 万事都在为我们这些蒙召的人效力, 无论好事坏事、大事小事、得意的事、失意的事、美事恶事、甚至于鸡毛蒜皮的事……都与我们有益处。这多奇妙!

丢弃万事, 看作粪土, 为要得着基督

但这些事效力过以后, 你就不要再把它当作一回事, 不要老记着它, 还受它的影响。因此, 圣经里又说, 「……忘记背后, 努力面前的, 向着标竿直跑, 要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。」(腓三 13~14) 所以, 一个基督徒遇见任何的事, 学了功课、得了教训, 要把那些功课和教训留下来, 却要把那件事给忘了、要让它过去。所以, 一个基督徒看万事如粪土, 没有一件事值得我们永远永远去纪念的。只有耶稣基督的生命、只有认识我们的主耶稣基督这件事, 才是最要紧的。为什么呢? 因为基督是我们永远的盼望, 只有得着基督所要给我们的, 才是最重要的。保罗说, 「我以认识我主基督耶稣为至宝。我为祂已经丢弃万事, 看作粪土, 为要得着基督。」(腓三 8) 所以, 万事、世上一切的事, 没有一件是过不去的。这些事都在时间里发生, 每一秒、每一分、每一小时、每一天、每一月、每一年, 天天都有事发生……所以, 世界上才会有新闻、有报纸, 才会有媒体。否则这些人就要吃闲饭了。他们是做什么的呢? 他们没事也要找一点事来登一登, 若有了事更要疲于奔命地去采访, 要从各方面来讨论这件事。

这些发生的事都叫「事件」, 都对我们有影响。你看报纸, 就有影响; 你不看, 也有影响。因为整个世界都被这些事操纵着, 这些事就成为这个世界里的内容; 而我们就在这个世界里受这些事的陶冶。当然, 有的时候, 我们对事物搞不清、不通达、不能分辨好歹, 就糟糕了。我们就被这许多的事搅得糊里糊涂, 不光糊里糊涂, 甚至会得忧郁症。我就见过许多人得忧郁症, 他们得忧郁症的原因就是被事给难倒了。他遇见了事, 就在脑子里想, 却想不通、想不开、也过不去、挺不住, 结果就弄得精神压力太大、负荷太重。天天在那里想也想不通, 天天在那里想也想不开、天天在那里挺也挺不住, 他在心里自己给自己增加压力。最后的结果呢? 就弄得神经衰弱、失眠, 就发病了, 这叫「忧郁症」。

我在这里也稍微介绍一下忧郁症的治法。忧郁症的治法就是让他忘记，所以，医生会给他开药，心理学家会为他开导、帮助他想开、替他疏导。其实，这也没什么用。花了好多钱，医生跟他谈了好多话，问他的童年有什么不好的事、有什么伤心难过的事、有什么受惊吓的事、有什么过不去的事……把那些埋藏在你的心灵深处的事，都给你挖出来、给你说一说，但也没有用。所以，我盼望得忧郁症的人赶快来信耶稣，为什么呢？因为一信耶稣，他的思想就不再搅在里面了，他就能看万事如粪土，没有一件事在他里面是那么重要了。只有得着基督，才是最重要的。因为神把一切的丰盛都放在基督里，你得着基督，你就得了神本性一切的丰盛（西二 9~10）。这些搅扰我们、拦阻我们的事越多，越会使你不认识基督、得不着基督。所以，保罗看万事如粪土。这些事经过我们详细地观察、经历、面对，甚至于处理、应对以后，我们得着基督为至宝，就把它都丢了。所以，今天我特别讲到这个题目，讲到认识基督荣耀和美德的重要性，这根本不能跟这世界上所发生的事比较。

属灵的人看透万事

同时，我们认识耶稣基督的荣耀和美德，我们就可以看破万事、看透万事。「属灵的人能看透万事，却没有一人能看透了他。」（林前二 15）假如，我们的灵跟耶稣基督那永远、永恒的生命接触了，我们就会以一个永远的生命、属灵的生命、超乎属地的生命，来看这个世界。我们就能站在宇宙中最高的地方——至高点，来看这个世界。我们这么一看，对世界上的事，对这里发生的、那里发生的，所有的万事万物，就了如指掌了。这叫什么？看透万事，因为是从至高点来看下面。我常举例说，神看我们就是在至高之处，祂的慧眼遍察全地。祂在至高之处，居高临下来看我们。我们在地上爬，还没有从这一点爬到那一点；我们永远的结局，祂都已经看见了，为什么呢？祂可以看见我们的过去、现在、将来，祂可以从开始看到结局，因为祂是在上边看。我们在地上爬，我们看不见明天如何、下一个小时如何？我们都不知道。但神是超时间、超空间的，祂在上面的至高点往下看，就把从你开始看到结尾了。当我们重生了、我们属灵的生命好了，我们到神那里，就能有神属灵的观察力。这就叫「属灵的人看透万事」。

我这样解释，您就懂了。我们对 神所设计的「永远的计划」有了了解了，我们就知道我们这一生的过程，我们就知道我们要走到哪一步。所以，属灵的人参透万事，却没有一人能看透了他（林前二 15）。比如，我在教会服事了快五十年，服事弟兄姊妹五十年，什么样的人见过、都经历过，所以我很懂。有人跟我说，「教会这样、那样了……」我就说，「这都没有关系，到什么时候就会变成什么样。」因为我从 神的角度来看，就把他底下的过程都看清楚了、都一目了然了。有些人在那里要作什么、在教会里要干什么，都完全清楚。因为你从至高点往下看，他在那里搞的小动作你都知道，在那里搞的什么事都清楚。属灵的人参透万事，却没有一人能参透他。

得着基督那丰盛的生命

当我们能够懂得永远、能够懂得灵，用灵来参透万事的时候，万事就如粪土，都不值得我们放太多的心思意念去争取、去霸占。过去就算了，时间一到都会过去。我们只要耶稣基督，因为耶稣基督带着 神一切的丰盛，「**神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面**」（西二 9）。所以，一个真正认识基督的人，就看万事如粪土。反过来说，万事也都为他效力，为要使他成全完备、毫无缺欠，为要带他进入荣耀里。在我们周围所发生的事，没有一件事不是 神许可的。圣经里说， 神若不许可，你连一根头发都不会掉（路廿一 18）。若你掉了一大把头发，那是 神早就预定的，在祂的计划里就会让你掉头发。所以，亲爱的弟兄姊妹们，我要把这个奥秘告诉你，这就是认识基督，看万事如粪土，好得着基督的一个秘诀。巴不得我们每个人的生命都有基督那样的丰盛，满有基督长大成人的身量。